



## A ZENTAI ÖNKORMÁNYZAT INGYENES KÖZSÉGI TÁJÉKOZTATÓJA

## TÉMÁINK

- Városfejlesztés felsőfokon  
 A kommunális infrastruktúra szempontjából az idei év a fejlesztések éve
- Medencefelújítás Zentán  
 Több mint hárommillió dináros beruházás a Népkertben
- Javuló közbiztonság  
 Az újjászervezett mezőőr-szolgálat hatékonyan végzi munkáját

## Munkabörze

Óriási érdeklődés mellett zajlott le március 18-án a zentai városházán megszervezett munkabörze, amit Miroslav Vasin, a Tartományi Munkaügyi, Foglalkoztatási és Nemek Egyenjogúságával Foglalkozó Titkárság titkára és Vladimir Srđić, a Tartományi Foglalkoztatási Szolgálat igazgatója nyitottak meg, hangsúlyozva, intézkedéseiknek köszönhetően az idén jelentős mennyiségű új munkahely nyílik majd Vajdaságban, ahogyan fogalmaztak, a 2011-es év egész Szerbia számára gazdasági fellendülést hozhat majd. A munkabörzén jelen lévő huszonegy zentai és négy csókai vállalat összesen mintegy százhusz munkahelyet kínált az érdeklődőknek, akiknek aránya azonban még ennél is jóval magasabb volt. A zentai önkormányzat az Első esély elnevezésű projektum keretében tizennégy munkahelyet kínált harminc évnél fiatalabb, munkatapasztalattal még nem rendelkező személyeknek. Az összeívetelt a Nemzeti Foglalkoztatási Hivatal és Zenta Község Önkormányzata közösen szervezte meg.

## Tégla-segély

Kilencvenötezer téglát a belvízkárosultaknak

**Az önkormányzat illetékesei a korábbi ígéreteiket betartva hosszú távú segítséget próbálnak nyújtani a december végén a belvízhelyzet miatt a Kertek helyi közösség területén kihirdetett rendkívüli állapot károsultjainak, ezért a községi tanács tagjai úgy döntöttek, a pénzügyi segítségnyújtás helyett építőanyagot adnak a rászorulóknak: összesen kilencvenötezer téglát osztottak szét a polgárok között azért, hogy mielőbb rendbe hozzák megromlódott lakóépületeiket.**

A károsultak közül harminchét család kapott építőanyagot azért, hogy rendbe tegye házákat. Van olyan, aki ezer, de olyan is, aki tízezer téglát kapott, attól függően, mekkora károkat okozott a belvíz a lakóépületében. A károkat egy szakemberekből álló bizottság mérte fel, amelynek javaslatai alapján határozták meg azt is, kinek mennyi téglát jár.

– Összesen kilencvenötezer téglát osztottunk szét a rászorulóknak között. Az emberek többsége nagyon örült a segítségnek, hiszen óriási könnyítést jelentett számukra az, hogy a helyreállítási munkálatok során nem mindent önerőből kellett finanszírozniuk. Persze akadtak olyanok is, akik nem voltak megelégedve a segítségnyújtás mértékével, kevesellték a kapott téglát mennyiségét, de azt hiszem, valamilyen óriási köszönettel tartozunk az önkormányzat illetékeseinek azért, mert ilyen módon siettek a polgárok segítségére. Vannak azonban olyan házak is, amelyek csak most, a víz visszahúzódása után rongálódtak meg, ugyanis ezek esetében a vályogfalakon igen nagy repedések keletkeztek – hangsúlyozza Kolompár György, a téglaszállítás koordináló bizottság tagja, aki az önkormányzattal együttműködve évek óta próbálja képviselni a romák ügyét a városban. – Ha az emberek pénzt kaptak volna, azt egészen biztosan másra költötték volna, igaz, lehet, hogy így is lesznek köztük olyanok, akik el fogják adni a kapott téglát, ugyanis néhány évvel ezelőtt, amikor hasonló helyzet alakult ki, sajnos nagyon sokan eladták a kapott építőanyagot. Pedig ha akkor beépítették volna

na az otthonaikba, akkor most sokkal kevesebb problémát okozott volna a víz. Az önkormányzat véleményem szerint mindent megtett, hogy lehetőségeihez mérten minél nagyobb segítséget nyújtson a polgárok számára, éppen ezért most különösen meg kellene becsülnie mindenkinek azt, amit kapott – nyomatékosítja Kolompár György.

Az önkormányzat illetékesei egyébként szeretnék legalizálni a városrész több utcáját, köztük a Szalma utcát is, ami az ott lakók szerint óriási eredmény lenne nemcsak az utca lakói számára, hanem az egész városrész fejlesztése szempontjából is. Egyes polgárok azonban egyelőre sajnos nem kívánnak hozzájárulni ahhoz, hogy az udvarukból feláldozzanak egy kb. félméternyi területet az útépités érdekében. Kolompár György szerint mielőbb tudatosítani kell az emberekben, hogy ki kell használni ezt a vissza nem térő alkalmat, amikor lehetőség nyílik arra, hogy kiépüljön a csatornahálózat, valamint létrejöhessen a tervezett betonjárda és betonút is, ugyanis mindez hosszú távú megoldást jelenthetne a belvízproblémákra is.



Összesen kilencvenötezer téglát osztottak szét a belvízkárosultak között

# Szabadka parancsol Zentán?

Jobban tudja-e a szabadkai központú Magyar Nemzeti Tanács (MNT) elnöke, hogy mi jó a zentai magyaroknak, mint mi magunk?

**Községünk lakosainak nyolcvan százaléka magyar. Döntőképes polgárok. Bár magam is tagja vagyok az MNT-nek, egyes határozataival nem értek egyet, ugyanis az az érzésem, el akarja venni a kulturális intézményünket, a színházunkat, a középiskoláinkat, az elemi iskoláinkat, „szabad akaratunkat” a „magyarság érdekének képviselője” okán. Amit az MNT-ben tapasztalok, az sajnos nem a törődés, a magyarságért meg az intézményeinkért való aggodás, hanem sokkal inkább a pártpolitizálás. A hátulról, kiskapun keresztül történő irányítás. Olyan ez, mint ha egy család pénzét az a szomszéd osztaná be, aki már elherdálta a saját örökségét.**

Nézzük meg például, mi történt a zentai gimnáziumban, amikor az MNT-re hallgatott a tartományi oktatási titkár! A tanári kar titkos szavazással három jelöltből harminc, huszonnégy és két szavazattal javaslatot tett az igazgató személyére. A szülők, a tanárok, az MNT és az önkormányzat képviselőiből álló iskolaszék tagjai a harminc szavazatot elnyert Mária Ildikó mellett döntöttek. Az MNT viszont elvetette a többségi akaratot. Beleavatkozott az ügybe, aminek köszönhetően ma a gimnázium kényszerigazgatás alatt áll. Joggal merül fel a kérdés: Ez lenne a Zentai Gimnázium és a zentaiak érdeke? Aligha.

Vajon mi a baja az MNT többségének a többségi akarat alapján született határozattal? Miért nem elég nekik harminc szavazat, és miért azt a személyt tették a kényszerigazgatói székbe, aki mindössze két támogatót tudhat maga mögött? Ékes példa ez arra, hogyan támogatja az MNT a zentaiak, a zentai magyarok érdekeit.

Tény azonban, hogy az MNT egyetlen szakmai vagy erkölcsi kifogást sem emelt a kollektíva által támogatott igazgatójelölttel szemben. Akkor mégis mi lehet a gond vele? Talán a pártpolitikai függetlensége? Vagy valami egészen más? Vajon tudja-e az MNT tagjai,

egyáltalán érdekl-e az MNT-tagok többségét, mekkora kárt okoznak a Zentai Gimnáziumnak és az iskola tanulóinak?

A Magyar Nemzeti Tanács a negyvenöt vaddasági önkormányzat közül – igen szembevető módon – kizárólag Zentát támogatja. Ha ez így folytatódik, elveszítjük a kulturális intézményeink feletti irányítást, azt a kevés befolyást az iskoláinkra, ami még megmaradt számunkra, és nemsokára „Szabadka” dönti el például azt is, rendezhetünk-e városnapot, vagy sem.

A Magyar Nemzeti Tanácsra szükség van. A zentai önkormányzat nem is ezt kifogásolja, csupán azt, hogy az MNT közoktatási bizottsága felülbírálja a mi tanári kollektívánk, az iskolaszékünk és ezáltal a községünk felelősségteljes döntését. Félreértés ne essék, természetesen minden építő jellegű javaslatot szívesen veszünk, amely a fejlődést szolgálja, amely nem csorbítja a zentaiak, a zentai magyarok önállóságát. De azt hiszem, abban valamennyien egyetérthetünk, a Magyar Nemzeti Tanács nem azért jött létre, hogy bármelyik politikai párt saját ambícióinak megvalósítására használja fel.

**Rácz Szabó László, az MNT tagja,  
a zentai községi képviselő-testület elnöke**



## IGAZGATÓVÁLASZTÁS

A Zentai Gimnázium igazgatói posztjára az igazgatóválasztás második körében három jelölt adta be pályázatát: az iskola történelemtanára, az intézményt korábban nyolc évig irányító Pataki Tibor; az iskola kémia tanárnője, az igazgatóválasztás első körében az iskolaszék által megválasztott, de a Magyar Nemzeti Tanács által nem támogatott, ezért ki sem nevezett Mária Ildikó; és az iskola német nyelv-tanárnője, az igazgatóválasztás első körében nem induló Újházi Éva. Az intézmény kollektívájának hivatalos szavazásán a három jelölt közül Mária Ildikó kapta a legtöbb szavazatot, összesen 30-at, miközben Pataki Tibor 24-et, Újházi Éva pedig 2-t. Az iskolaszék ezt követően ugyancsak Mária Ildikót támogatta. A jelen lévő 7 tag közül 5-en voksoltak rá, miközben Pataki Tibor 2, Újházi Éva pedig 0 szavazatot kapott. Miután a Magyar Nemzeti Tanács nem támogatta a kollektíva és az iskolaszék jelöltjének kinevezését, Deli Andor tartományi jogalkotási, közigazgatási, nemzeti kisebbségügyi és oktatási titkár Újházi Évát nevezte ki az intézmény megbízott igazgatójává.



# Városfejlesztés felsőfokon

A kommunális infrastruktúra szempontjából az idei év a fejlesztések éve

A sikeresen megpályázott nagyberuházások mellett, amelyek a tartományi eszközökből valósulnak meg – mint például az aszfaltozás, a sportcsarnok építésének folytatása, a termálkút fúrása stb. –, saját eszközeinkből is jelentős, régóta esedékes felújításokat és fejlesztéseket szándékozunk véghezvinni. Hogy csak néhányat említsünk: az idén hosszú évek után újra épülnek járdák, több szakasz előregedett utcai vízvezetékét is felújítjuk, újra ki fogjuk tisztítani a nyílt utcai árkokat, sőt ahol szükséges, újakat ásunk, felújítjuk a parkban levő szökőkutat és környékét, kialakítunk négy mozgássérült-feljárót a Tisza-parti sétányon. De idén több pénz jut a Népkert rendezésére, az utak javítására, a közvilágítás felújítására és fejlesztésére, a szűnyog- és kullancsirtásra, a játszóterek és a piacok felújítására is.

## FELZÁRKÓZTATÁS

Az egyik fő irányelvünk a kommunális infrastruktúra szempontjából fejletlen részek felzárkóztatása – itt elsősorban a Kertek helyi közösség területére és a három falura, Bogarasra, Tornyosra és Kevire gondolok. Az elmúlt esztendőben ennek értelmében javítottuk a földes utcák állapotát a Kertekben, a Kommunális és Lakásügyi Közvállalat takarítási programjába belefoglaltuk a kisposta és a kettes egészségház előtti terület takarítását is, elkezdtük a Kiskompetencia urbanizálását, a helyi közösségnek segítünk a csatornázási tervek kidolgozásának finanszírozásában, tartományi pénzekből kiépítettünk egy multifunkcionális sportpályát a Thurzó Lajos Iskolában.

Ami a falvakat illeti, idén először minden falusi helyi közösségben biztosított az önkormányzat anyagi forrásokat egy-egy kommunális munkás alkalmazására, hat hónapos időtartamban. Ezen dolgozók feladata lesz a közterületek rendezése, a fűkaszálás, a takarítás az árkok tisztítása. Gáborfaluban megoldottuk a közvilágítás problémáját, Tornyoson hamarosan felújítjuk a piacot, Búránysoron pedig az ivóvízellátás javítása érdekében új kutat fúrunk. A köztisztaság fenntartása céljából minden faluban új utcai szemeteskosarakat helyeztünk ki. De talán ezeknél is fontosabb az, hogy a tartománytól aszfaltozásra kapott eszközökből a falvakban is több utat ki fogunk aszfaltozni, köztük olyanokat is, amelyek már 20-30 éve várnak erre.

## VÁROSFEJLESZTÉS

Sok esetben magam sem vagyok megelégedve a munka tempójával, de nagyon nehéz gyorsan haladni akkor, ha az embernek minden második lépése után egyet vissza kell lépnie. A tervek létrehozása, az engedélyek megszerzése, illetve a megfelelő szabályzatok megalkotása nélkül nem lehet gyorsan haladni a fejlesztésekkel. Ezért tavaly nagy erőfeszítéseket tettünk azért, hogy megteremtjük a feltételt az önkormányzat és az intézmények normális működésének, valamint elkezdjük a tervek és a jogi szabályozások kidolgozását azokon a területeken, amelyeken ez elengedhetetlen volt.

Köztudott például az, hogy a Kiskompetenciában okozott legnagyobb problémákat a

belvív. Ahhoz azonban, hogy az ott élő emberek életkörülményein hosszabb távon is javítani tudjunk, előbb urbanizálni kell a területet, hiszen ez a városrész kataszterileg még mindig mezőgazdasági terület, annak ellenére, hogy 1992-ben a községi képviselő-testület építési területté nyilvánította. Ez nagy és költséges munka, de nagy erővel dolgozunk rajta. Beletelik még egy kis időbe, mire az emberek látni fogják az eredményét, de egy 19 éves probléma megoldása nem megy egyik napról a másikra. Amikor azonban ezt a munkát befejezzük, minden erőnkkel azért fogunk dolgozni, hogy az ott élő polgárok többé ne legyenek másodrendű lakosai ennek a városnak.

## KOMMUNÁLIS FEGYELEM

A kommunális rend fenntartása érdekében több olyan intézkedést fogantatosítottunk, amelyekkel sikeresebbé kívánjuk tenni a felügyelőség munkáját. A Községi Közigazgatási Hivatalban egy külön felügyelőségi osztályt is létrehoztunk, valamint meghoztuk a kommunális felügyelőségről szóló új határozatot, aminek köszönhetően megnöveltük a felügyelők munkájának hatékonyságát. Úgy gondoljuk ugyanis,



mindannyiunk érdeke, hogy azok a személyek, vállalkozók vagy vállalatok, akik szennyezik a környezetünket, illetve rongálják a közterületeinken levő padokat, játszótereket, fákat, szobrokat, utakat, járdákat, vezetékeket, sportpályákat és épületeket, esetleg illetéktelenül foglalják el a közterületeket, ne ússzák ezt meg büntetlenül. Csak akkor lesz rend, ha a községi határozatokat be tudjuk tartatni, ez azonban csakis úgy lehetséges, ha nincsenek kivételezettek, ha nincsenek olyan kiváltságos helyzetben levő személyek vagy vállalkozók, akikre nem érvényesek a szabályok – ahogyan az az előző városvezetés irányítása idején jellemezte községünket.

**Goran Jovanović,**

a községi tanács kommunális ügyekkel megbízott tagja



Idén több pénz jut a Népkert rendezésére is

# Medencefelújítás

Több mint hárommillió dináros beruházás a Népkerthben

**A Köztársasági Ifjúsági és Sportminisztérium pályázatán elnyert több mint hárommillió dináros támogatásból rövidesen megkezdődik a Népkerthben lévő huszonöt méteres fedett medence tetőszerkezetének felújítása és a műanyag borítás cseréje, aminek köszönhetően a megújult medence a jövőben a vízilabdaklub és az úszóklub tagjai mellett a rekreálni vágyóknak és úszóiskolás gyermekeknek is kiváló körülményeket nyújt majd.**

– A tavalyi évben pályáztunk a Köztársasági Ifjúsági és Sportminisztériumnál a huszonöt méteres fedett medence tetőszerkezetének rekonstrukciójára. A pályázatunk pozitív elbírálásban részesült, 3 291 964 dináros támogatást ítélt meg a projektum megvalósítására. Az önkormányzatot mindössze 59 913 dináros önrész terheli majd – magyarázza Kocsiczky András, a községi tanácsnak a sporttal, az ifjúsági ügyekkel, a civil szervezetekkel és a helyi közösségekkel megbízott tagja, majd így folytatja: – A tetőszerkezetet tizenégy-tizenöt évvel ezelőtt cserélték ki, akkor került a fóliasáterszerű fedőanyag helyére a mostani ún. evalborítás. Tudni kell azonban, hogy sajnos a medencében már lehetett is dolgozni, meg nem is, hiszen ha a külső hőmérséklet elérte a –5 Celsius-fokot, akkor nem lehetett kellőképpen felfűteni az egész medencét, ráadásul a vízpára miatt nagymértékben csökkent a látóhatár is, aminek következtében nagyon nehéz volt edzéseket tartani.

A mostani felújítás során először leszedik az evalborí-

tást, ezt követően megerősítik a fém szerkezetet, amelyre a rajta lévő a rozsdá- és festékréteg letakarítása után három festékréteg kerül, ami megvédi majd a fém szerkezetet a környezeti hatásoktól. Végül felkerül az új borítás, amely egy termoizolációs anyagból, nexanból készül.

A nexan hasonló az evalhoz, de a benne lévő levegőjáratok miatt kiváló hőszigetelő, ezért jelentős mértékben enyhíti majd azokat a jelenségeket, amelyek korábban problémákat okoztak a medencében folyó munka során.



– A felújításnak köszönhetően a sportolók – az úszók és a vízipólózók –, valamint az úszóiskolások és a rekreálni vágyók is egy teljesen megújult sportlétesítményt kapnak majd, amellyel emellett, hogy nagymértékben javítjuk a körülményeiket, jelentős energiamennyiséget is meg tudunk majd takarítani – hangsúlyozza Kocsiczky András, hozzátéve, a munkálatokat az úszóiskola befejeződése után szeretnék megkezdni, így a felújítás várhatóan május végén vagy június elején veszi majd kezdetét. Az ősze beálltára azonban, amikor a sportolóknak újra be kell költözniük a fedett medencébe, egészen biztosan befejeződnek majd a felújítási munkálatok, ígéri a községi tanácsnak a sporttal, az ifjúsági ügyekkel, a civil szervezetekkel és a helyi közösségekkel megbízott tagja.



A fedett medence teljes tetőszerkezetét felújítják

## HITTEL KÜZDVE A GYŐZELEMÉRT – SÉTA A DOWN-SZINDÓMA VILÁGNAPJÁN

Március 22-én tartották meg Zentán a Down-szindróma világnapja alkalmából szervezett sétát, amelyen az érintettek és hozzátartozóik mellett olyanok is részt vettek, akik fontosnak tartják a sérült személyekre való fokozott odafigyelést, illetve a szindrómával küzdők társadalmi elfogadását. A sétán részt vettek az önkormányzat képviselői, Širková Anikó polgármester asszony, Rácz Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke és Édes Katalin, a községi tanács oktatási és művelődési ügyekkel megbízott tagja. A városvezetők a séta közben a városháza előtti téren köszöntötték a résztvevőket, ahol ezután a sérült gyermekek alkalmi műsort adtak.

Rác Magdolna, a sétát szervező Kéz a Kézben Értelmi Fogyatékosok és Segítőik Civil Szervezetének elnöke azt mondja, azért tartották fontosnak ennek az eseménynek a megszervezését, mert szerették volna ilyen módon is felhívni a figyelmet arra, hogy a Down-kórral küzdők is ugyanolyan emberek, mint bárki más, ezért ők is ugyanúgy megérdemlik a társadalom megbecsülését.

– Azt tapasztalom, hogy a társadalom egyre inkább elfogadja a Down-szindrómával küzdő személyeket, különösen itt, Zentán, ahol mind jobban elismerik a munkánkat, mind többen jönnek el a programjainkra, köztük a város vezetői is, ami külön öröm számunkra. Mindez valószínűleg részben annak is köszönhető, hogy immár tíz éve szervezeten tudunk

fellépni azoknak a sérült fiataloknak az érdekeit képviselve, akik véglenül szeretetigényesek, és a megfelelő törődés mellett igenis sikeresen tudnak fejlődni – magyarázza Rác Magdolna, akitől megtudtuk azt is, hogy idén a sérültek világnapja alkalmából is nagyszabású programot szerveznek majd annak apropóján, hogy a Kéz a Kézben szervezet az idén ünnepli fennállásának tizedik évfordulóját.



# Kérelmátadás Hódmezővásárhelyen

Több mint ötven zentai polgár utazott a legrégebbi testvérvárosunkba

**Március közepén a zentai önkormányzat szervezésében több mint ötven zentai lakos utazott a település legrégebbi magyarországi testvérvárosába, Hódmezővásárhelyre, hogy ott adják át a magyar állampolgárság könnyített úton történő megszerzésére vonatkozó kérelmüket.**

A kérelmátadók csoportja Širková Anikó polgármester asszony és Goran Jovanović, a községi tanács tagja vezetésével utazott Hódmezővásárhelyre, ahol Kósó Péter alpolgármester fogadta a vendégeket, akik ezután két csoportba oszva adhatták át dokumentumaikat. A hivatalos ügyintézés követően a házigazdák előbb közös ebédre, majd hangulatos városnéző sétára invitálták a zentaiakat, akik megismerkedhettek a település nevezetességeivel és történetének legmeghatározóbb pillanataival, majd megtekintették a rendhagyó Emlékpont-kiállítást is.

Širková Anikó elmondta, a csoportot rendkívül szépen fogadták testvérvárosunkban, ahol az illetékesek a kérelmek átadását is kiválóan megszervezték, hiszen nyolc ügyintéző fogadta a kérelmeket, így az ügyintézés a tervezetnél jóval kevesebb időt vett igénybe. A látogatás, a korábbi gödöllői és dabasi utazáshoz hason-

lón, mindenki számára különleges élményt jelentett, hangsúlyozta a polgármester asszony, hozzátéve, rendkívül örömteli számára, hogy az önkormányzat ilyen módon is képviselheti a zentai polgárok érdekeit. Hódmezővásárhely alpolgármestere, Kósó Péter is örömtelinek nevezte a látogatást, amely szerinte nagymértékben hozzájárulhat a két település testvérvárosi kapcsolatainak további elmélyítéséhez. A városvezetők megegyeztek abban is, hogy azok a zentaiak, akik a mostani látogatáskor adták át kérelmüket, az augusztus huszadikai Szent István-napi központi ünnepségen tehetik majd le az állampolgári esküt, ami vel-

hetően még a mostani látogatásnál is nagyobb és felemelőbb élményt nyújt majd mind a zentai, mind a hódmezővásárhelyi polgároknak.



Kósó Péter, Hódmezővásárhely alpolgármestere és Širková Anikó, Zenta polgármester asszonya

## Rača község termelői Zentán

A vendégek tanulmányi céllal érkeztek városunkba

**Községünk saját projektuma mellett Rača község partnereként is részt vesz az Exchange 3 nevű, óriási jelentőségű programban. A két település a Rača község gazdasági fejlődéséért a mezőgazdasági termelők kapacitásának erősítésén, növelésén keresztül elnevezésű projektum megvalósításán dolgozik közösen. Zentának a mezőgazdasági termelésre alapozó fejlettebb, tapasztaltabb községként az a feladata, hogy a meglévő tudást és tapasztalatot átadva segítsen a Rača községbeli termelőknek.**

Az együttműködés a Rača községben megtartott előadás-sorozattal és gyakorlati oktatással kezdődött meg. Az előadások a mezőgazdasági termelésről és a mezőgazdasági társulások fejlesztéséről szóltak, a gyakorlati oktatás pedig a mezőgazdasági termelők parcelláin folyt. Március második felében azután községünk látta vendégül a račai mezőgazdasági termelőket, akiknek ötnapos itléte során szakembereink arra törekedtek, hogy minél nagyobb tudást és minél több tapasztalatot adjanak át a vendégeknek.

–A látogatás során a városháza Andruskó-termben szerveztünk fogadást a vendégeinknek, akik megismerkedhettek községünk vezetőivel is. Megmutattuk nekik városunkat, illetve ismertettük velük annak történelmét és legfőbb jellegzetességeit is, majd a látogatás emlékére szerény ajándékkal kedveskedtünk nekik – magyarázza Nataša Ademi, a községi tanács mezőgazdasági ügyekkel megbízott tagja, majd hozzátézi: – A tanulmányi látogatás során a vendégek ezúttal a termelés különböző momentumaiával kapcsolatos előadásokat hallgathattak meg, amelyeknek témái a mező-



A račai vendégek gyárlátogatáson is részt vettek

gazdaságban jelentkező agrotechnikai intézkedésekkel, a védekezés mértékével, a traktorok kiválasztásával, a gépjárműk kialakításával és a társulási formákkal álltak kapcsolatban. Az előadásokat a Zentai Mezőgazdasági Szakszolgálat tanácsadói tartották, az önkormányzattal együttműködve.

Az előadások mellett a vendégek a községbeli és a környékbeli gazdaságokba is ellátogattak, köztük a csókai szőlészetbe, ahol borkóstoló is várta őket, valamint a csókai dohányfeldolgozó üzembe, ahol megismerkedhettek vidékünk

dohánytermesztésével is. A Zentai Mezőgazdasági Szakszolgálat tanácsadói ismertették a termelőkkel a vajdasági szakszolgálat részeként működő szolgálat munkáját, Felsőhegyen pedig meglátogatták egy fiatal termelő földművelőit, ami helyszíni tapasztalatcserét is eredményezett számukra. Ezután ellátogattak a felsőhegyi faluházba, ami igencsak elnyerte tetszésüket, de nemcsak impozáns külleme, hanem a rengeteg kiállított szerszám miatt is. A tornyosi magánmarhafarmon tett látogatás a szívélyes fogadtatásnak köszönhetően ugyancsak maradandó élményt nyújtott számukra, de rengeteg, állattenyésztésre vonatkozó hasznos információval is szolgált nekik.

Az akció szervezői arról is gondoskodtak, hogy a tanulmányi látogatás végét is szebbé és emlékezetesebbé tegyék. A Stevan Sremac Alapítvány munkatársai röviden bemutatták nekik városunk híres szülöttjét, és lehetővé tették számukra a szülőház megtekintését is. A tapasztalatcsere a tervek szerint májusban folytatódik majd, amikor a račai termelők újabb ötnapos látogatásra érkeznek városunkba.

# A mi ünnepünk is!

Nemzeti ünnep, felemelt fejjel

**Községünk idén nagyszabású központi rendezvénysorozattal emlékezett meg az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc évfordulójáról. A program a Felsővárosi köztetetőben megtartott tiszteletadással és koszorúzással kezdődött, majd a városházán gróf Batthyány Lajos emléktáblájának megkoszorúzásával folytatódott, végül a Művelődési Házban megrendezett Magyar passió című ünnepi műsorral zárult.**

Egy nép a szabadságról álmódott. A szabadság akkor elbukott, a forradalom napja mégis ünnep maradt a magyarok számára. Örizzük és tiszteljük azok emlékét, akik mind egyet akartak, és életüket adták a nemzetért, a hazáért! – hangzott el a zentai Felsővárosi köztetetőben az 1848/49-es magyar forradalom és szabadságharc évfordulója alkalmából március 12-én délután megtartott koszorúzási ünnepségen, amelyen Korsós Tamás, a szabadkai magyar főkonzulátus főkonzulja mondott ünnepi köszöntőt, kiemelve, hogy ilyenkor, amikor szabadságért vívott küzdelemlről emlékezik meg, attól is függ, mit gondol, hogy éppen hol ünnepel.

– Itt, Szerbiában némiképp elgondolkodik az ember, hiszen nem mindig álltunk egy oldalon. Bennünket mégis az köt össze, hogy mindannyian ugyanazért az ideáért, ugyanazért a szabadságért harcoltunk, bár nem mindig egy oldalon, de az elveink, a vágyaink, a reményeink, azt hiszem, hasonlóak voltak – magyarázta Korsós Tamás, majd így folytatta: – Egy évvel ezelőtt Sólyom László akkori köztársasági elnökkel gyakorlatilag három nap alatt bejártuk a Vajdaságot. Torokszorító, szívfacsaró, ugyanakkor felemelő érzésekkel telt szívvel vetünk részt az akkori megemlékezéseken. Úgy gondolom, az azóta eltelt egy év alatt – azzal, hogy megszületett a nemzeti összetartozásról szóló tanúságtétel, azzal, hogy módosult az állampolgársági törvény, amely immár megadja a Magyarország határai mentén élő magyaroknak azt a lehetőséget, hogy egyszerűsített eljárás keretében váljanak magyar állampolgárokká – a nemzet még jobban felemelte a fejét – fejtette ki a főkonzul, aki egyben elmondta, rendkívüli öröm számára, hogy a szabadkai főkonzulátuson március 15-én meg fog történni az első ünnepélyes állampolgársági eskütétel is.

A forradalom és a szabadságharc évfordulója alkalmából szervezett megemlékezés folytatásában fellépett a csókai Móra Ferenc Művelődési Egyesület Rákóczi férfikara, Masa Tibor, a zentai Stevan Mokranjac Alapfokú Zeneiskola tanára és Verebes Judit, a Zentai Gimnázium tanulója, majd az egybegyűltek elhelyezték a kegyelet virágait az 1848/49-es forradalom

és szabadságharc emlékművénel: a szabadkai magyar főkonzulátus nevében Korsós Tamás főkonzul, a zentai önkormányzat nevében Širková Anikó polgármester asszony és Rác Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke, a Magyar Polgári Szövetség nevében Körmöczy Violetta és Sass Tamás, a Vajdasági Magyar Szövetség nevében Rác Szabó Márta és Mészáros Károly, a Vajdasági Magyar Demokratikus Közösség nevében Somorai Zsuzsanna és Berze József, a Wass Albert Követőinek Asztaltársasága nevében pedig Czabafy Ágnes és Turi Verona koszorúzott. A jelenlévők ezután átvonultak

runk lesz arról, hogy a magyar nemzet részei vagyunk. Papírunk lesz arról, amit mi, határon túl élő magyarok mindig is tudtunk, mindig is éreztünk. Hiába volt december ötödike, hiába találkoztunk oly sokszor azzal, hogy „nocsak, ti, jugók milyen jól tudtok magyarul”, mi mindig is a magyar nemzet részének éreztük magunkat. A miénk is volt Petőfi meg Jókai. A miénk is volt a Nemzeti dal. A miénk is volt a Bánk bán. A mi ünnepünk is március tizenötödike – hangsúlyozta köszöntőjében Širková Anikó, hozzátéve, a vajdasági magyarság most elégtételt él meg azt, hogy sor került az első állampolgári eskütételre a szabadkai magyar főkonzulátuson, és ezen érzéssel eltöltve még fennköltebbnek éli meg a közösség a dicső márciusi eseményekre való emlékezést.

Rác Szabó László, a községi képviselő-testület elnöke ünnepi beszédében a szabadság fontosságára hívta fel a figyelmet, kiemelve, március idusán arra emlékezünk, amikor az emberek vették a bátorságot, és azt mondták, szeretnének szabadok lenni. Ám mivel mindig hozzátesszük, hogy a szabadságharc elbukott, szomorúság fog el bennünket. Ugyanakkor tudnunk kell, hogy amikor a szabadságharc kitört, akkor az emberek nem tudták ezt, csupán hittek abban, hogy az ember meg tudja oldani a szabadságról szóló kérdéseket.

– A szabadságharc ugyan elbukott, de nem volt értelmetlen. Ugyanis amit ma teszünk, az nem mindjárt hozza meg a gyümölcsét, hanem csak később. Látnunk kell azt, hogy mindazok a harcok, amiket a szabadságért vívunk, megéri! Gondoljunk el mindannyian azon, akarunk-e, merünk-e harcolni a szabadságért! Mert ha föl vállaljuk a szabadságot, akkor tudunk majd nagyot alkotni. Zentának is szabadságra van szüksége. A kérdés az, fel vállaljuk-e, fel merjük-e vállalni a szabadságot – fogalmazott Rác Szabó László.

A köszöntők után a vendégek a különleges hangulatú Magyar passió című alkalmi műsort tekinthették meg, amelynek összeállítója G. Erdélyi Hermina, koreográfusa Lackó Bálint, zenéi rendezője pedig Nemes Nagy Anita volt.

Székfű György honvédhadnagy kálváriadombi sírjához, ahol szintén elhelyezték a kegyelet virágait.

A központi ünnepség folytatásában előbb a városháza oszlopcsarnokában a Közgazdasági–Kereskedelmi Középiskola tanulói adtak alkalmi műsort, amit Mészáros Krisztina magyartanár állított össze, majd az önkormányzat, illetve a politikai pártok és a civil tömörülések képviselői megkoszorúzták gróf Batthyány Lajos emléktábláját. Az ünnepség ezután a Művelődési Házban folytatódott, ahol a zentai Pityang néptáncgyűtes bevezető produkciója után Širková Anikó polgármester köszöntötte az egybegyűlteket, aki beszédében személyes élményekkel vezette fel a kettős állampolgárság témáját, ugyanis – ahogyan fogalmazott – mindannyiunk ügye, hogy mi, vajdasági magyarok végre magyar állampolgárok lehetünk.

– Közjogilag is a nemzet részeivé válunk, hála a magyar törvényhozásnak és a szerbiai liberális állampolgársági előírásoknak. Papí-



Širková Anikó, Korsós Tamás, Rác Szabó László és Sass Tamás a Felsővárosi köztetetőben megtartott koszorúzáson

# Magyar, magyarabb?!

## Ki hogyan ünnepelhet?

A közelmúltban kezembe került egy újságcikk, amelyben a szerző Orwellt idézte, és briliáns technikáját csillogtatva élénk varázsolta szülővárosom torz képét, ahogyan azt a Nagy Testvér látná. Őszintén szólva elgondolkodtatott a dolog, de nem is ezen csodálkoztam el igazán, hanem inkább azon, vajon a Nagy Testvér szóvá tenné-e, ki mikor ünnepelhet...

Jóllehet nálunk ugyan nincs Nagy Testvér, de úgy tűnik, a Kis Testvér mindent lát! Látja, ki hol ünnepeli március 15-ét, sőt azt is, milyen módon teszi ezt, kokárdával hivalkodva, vagy anélkül, magába zárkózva; harsányan énekelve a Himnuszt, vagy halkán és bensőségesen; heteken keresztül gondosan elkészített ünnepi köszöntővel, vagy mások által fabrikált olcsó szövegekkel. Ha tavaly nem ünnepelt, idénre már el is vesztette rá a jogát!

De vajon honnan tudja? Tudhatja-e? Ki az, aki ünnepelhet, és ki az, aki ezt jóváhagyja? Ki mondja meg, melyik az a politikai csoportosulás, amelyik kizárhatja magának legszentebb nemzeti ünnepünket? Túl sok a kérdés, de csak egy a válasz! A Kis Testvér? Nem! Legalábbis a Biblia nem így nevezi. Valami sötét, ami ott lakozik minden ember lelke mélyén, de nem mindenkinél tör azonos módon a felszínre! Nem vagyunk egyformák, vannak egyformábbak! Vannak, akik az előbbieken emlegetett szellemiség által vezérelve mindenre feljogosítottak. De a legszörnyűbb az, hogy mindezt el is hiszik!

Ki a legmagyarabb? Az, aki annak vallja magát? Aki annak érzi magát? Aki génjeiben magyar? Vagy akit mások tartanak annak, talán aki másokkal is el tudja ezt hűteni? Mindez miből látszik, és ki bírálja el?

Sajnos ezek lettek létünk aktuális kérdései. Hosszú-hosszú éveken keresztül elhessegettem magamból az ilyen gondolatokat, de tovább már nem lehet. Olyannyira beleivódott a hétköznapi gondolkodásba, hogy lépten-nyomon belebolnunk. Ézt láttam az említett írásban is. Tévedni emberi dolog, aki dolgozik, téved is – mondhatnám, de ez önámítás lenne. Nekiünk ugyanis, akik lélekben is magyarok vagyunk, nem pedig csak foglalkozásból, ez bizony szemet szúr!

Csízik Károly,  
Zenta község alpolgármestere



## Zentai diákok Nišben

### Élménydús testvérvárosi diákcsereprogram

Március közepén a Zenta és testvérvárosa, a niši Medijana közötti diákcsereprogram keretében Zsíros-Jankelić Anikó köztársasági parlamenti képviselő, a zentai gyermekjóléti akcióterv megvalósulását koordináló bizottság elnöke vezetésével tizenhárom zentai általános iskolás diák utazott Nišbe, a Festival Dečjeg Stvaralaštva elnevezésű nagyszabású rendezvényre, ahonnan a fiatalok fantasztikus élményekkel tértek haza.

A diákcsereprogram kialakítását két évvel ezelőtt, a gyermekhét alkalmából szervezett találkozón indítványozták a Zenta községbeli iskolák diákszemélyiségeinek képviselői azzal a célkitűzéssel, hogy ezáltal elmélyültebb kapcsolatokat építhessenek ki Zenta testvértelepüléseinek fiataljaival, ami hozzásegíthetné őket a szerb nyelv kiválóbb elsajátításához is. A zentai tanulók 2010 tavaszán utaztak először Nišbe, az ősz folyamán, a gyermekhét idején pedig az ottani diákok látogattak el községünkbe. Az idei év márciusában megtartott Festival Dečjeg Stvaralaštva rendezvényre tizenhárom zentai általános iskolás tanuló utazott el, akik a helyi önkormányzat és a Radoje Domanović Általános Iskola vendégeiként három felejthetetlen napot töltöttek el a városban. A rendezvényre idén is eljöttek a szerb gyermekirodalom legnevesebb költői, akikkel a diákoknak lehetőségük volt személyesen is megismerkedni, hiszen író-olvasó találkozók, különféle vetélkedők és színvonalas szórakoztató programok is várták a fiatalokat.



A részt vevő diákok egy csoportja vendéglátóikkal és Ljubivoje Ršumović neves szerb költővel

A hangulatos programok mellett a diákok számára saját bevallásuk szerint rendkívül érdekes volt a kommunikáció is, hiszen a magyar gyerekek közül többen is először kerültek olyan szituációba, amelyben kizárólag a szerb nyelv alkalmazásával tudták megértetni magukat. Elmondásuk szerint azonban valamennyien pozitív tapasztalatokat szereztek ezen a téren is, bár eleinte többen is tartottak attól, hogy esetleg

kinevetik majd őket, ha helytelenül használják a szerb nyelvet. Ilyesmire azonban egyetlen esetben sem történt, sőt állításuk szerint kifejezetten könnyen sikerült megértetniük magukat, aminek köszönhetően valamennyien új barátságokra tettek szert. Ezért már nagyon várják az októbert, hogy újra találkozhassanak niši ismerőseikkel, de vannak köztük olyanok is, akik annyira jól érezték magukat, hogy a nyár folyamán újabb személyes találkozást terveznek újdonsült barátaikkal.

A diákcsereprogramban a zentai általános iskolák hetedik és nyolcadik osztályos szerb és magyar anyanyelvű diákjai vettek részt, akiknek a kiválasztását a gyermekjóléti akcióterv megvalósulását koordináló bizottság illetékesei az iskolák vezetőire bízta. Azok a diákok azonban, akik most Nišben jártak, egyfajta kötelezettséget is vállaltak arra vonatkozóan, hogy az ősz folyamán ők is vendégül látják majd ottani társaikat, akik ezúttal is a gyermekhét idején érkeznek majd városunkba.

# Javult a közbiztonság!

– mondja Nagy Szilárd, a mezőőrszolgálat koordinátora

**Néhány hónapja kezdte meg munkáját Zenta község területén az újjászervezett mezőőrszolgálat, amely máris jelentős eredményeket tudhat magáénak: az elmúlt időszak alatt rengeteg tolvajt sikerült lefűlelniük, aminek köszönhetően máris jelentősen javult a közbiztonság. Ráadásul a mezőőrök kiváló kapcsolatot alakítottak ki mind a lakossággal, mind a rendőrséggel, ami nagymértékben hozzájárul munkájuk eredményességéhez is.**

A mezőőrszolgálat munkatársai a község teljes területét felosztották egymás között, így mindenkinek megvan a saját területe, amit bejár, amiért felel. Az adott területek átvizsgálását azonban nem mindig ugyanabban az időpontban végzik el, így a bűnelkövetők nem tudják előre kiszámítani, mikor hol fognak felbukkanni. Azokon a területeken, ahol erre szükség mutatkozik, huszonnégy órás felügyeletet biztosítanak, hogy még hatékonyabban gátolják meg a lopásokat. Az ilyen esetekben átcsoportosítják erőiket, aminek következtében azoknak a mezőőröknek a területeit, akiket áthelyeznek, más felügyeli, ám soha egyetlen terület nem marad ellenőrzés nélkül.

– A téli időszakra a falopások voltak a legjellemzőbbek. Szerencsére igen sok fatolvajt sikerült elkapnunk, akiktől minden esetben el is koboztuk az ellopott fát. Igen sok kukoricaplopás is történt, ám ezek közül is nagyon sok esetben sikerült lefűlelnünk az elkövetőket, a zsákmányt pedig visszajuttattuk a jogos tulajdonosának. A régi, elhagyott tanyák kifosztása is gyakori bűncselekménynek számított az elmúlt időszakban, itt valamivel nehezebb a tettenérés, de ezen a téren is eredményesek voltunk – magyarázza Nagy Szilárd, a mezőőrszolgálat koordinátora hozzátéve, a legproblémásabb terület a Rét, a Pána és a Karjadi út egy része volt, valamint Bogaras, ahol sajnos nagyon rossz a helyzet.

## EGYÜTTMŰKÖDÉS

Nagy Szilárdtól megtudtuk, az elmúlt időszakban nagyon sok bejelentést kaptak a lakosságtól, ami jelentősen megkönnyítette a munkájukat. Azt mondja, panasz eddig még egyetlen esetben sem érkezett hozzájuk arra vonatkozóan, hogy a mezőőrök nem dolgoznának rendesen, vagy nem végeznék el megfelelően a feladatukat, sőt nagyon sokan fejezik ki elégedettségüket amiatt, mert végre hatékonyan működik a szolgálat, és bizalommal fordulnak hozzájuk, ha valami szokatlant észlelnek.

– Mivel kiváló együttműködést alakítottunk ki a rendőrséggel, velük is kölcsönösen segítjük egymás munkáját. Akármikor riasztjuk őket, azonnal indulnak a helyszínre. Jó példát jelentenek az együttműködésünkre a sorozatos pánabeli betöréses lopások, amelyek esetében a rendőrségnek éppen a mezőőrök bejelentései és a tőlük kapott információk alapján sikerült elkapnia a tetteseket. De több olyan eset is volt az elmúlt időszakban, amikor ennek az együttműködésnek köszönhetően sikerült elkapni az elkövetőket – magyarázza Nagy Szilárd, aki szerint most is akadnak ugyan lopások a községben, de szerencsére annak köszönhetően, hogy nagyon sok esetben megakadályozták ezeket a cselekedeteket, jelentősen csökkent az ilyen típusú bűncselekmények száma. Most már koránt sincs annyi probléma, mint akkor, amikor megkezdték a munkát. Akkoriban ugyanis azzal



kellett szembesülnünk, hogy az elkapott elkövetők közül többen is azzal védekeztek, korábban senki nem szólt rájuk, hogy nem lenne szabad lopniuk. Pedig mint tudjuk, mezőőrszolgálat korábban is működött a községben. Igaz, jóval kevésbé hatékonyan, mint most.

## ÁTALAKULÁS

Mint ismeretes, a mezőőrszolgálat a Községi Közigazgatási Hivatal munkájának átszervezésekor került magánkézbe. A mezőőrszolgálat átszervezésére vonatkozó pályázaton a G4S vagyonvédelmi vállalat kapta meg a projektum megvalósításának lehetőségét. A nemzetközileg is elismert cég, amely bankfiókok őrzésével, pénzszállítással is foglalkozik, Szerbiában is több ezer munkást alkalmaz. A cég az önkormányzattal való szerződéskötés után tíz személyt vett fel, akik közül valamennyien olyan Zenta községbeli lakosok, akik kiválóan ismerik a mezőgazdasági földterületeket. Nagy Szilárd elmondása szerint a mezőőrök azóta is nagyon jó munkafeltételek mellett dolgozhatnak.

– Eddig összesen hat motorkerékpárt kaptunk a cégtől, de várhatóan rövid időn belül további négy érkezik majd hozzánk, hogy minden mezőőrnek legyen saját szolgálati járműve. Mindannyian kaptunk komplett ruházatot is, beleértve a cipőket, a nadrágokat, a pulóvereket és a kabátokat is. A fizetést rendszeresen kapjuk, mindig pontosan, késés nélkül érkezik meg, sőt a benzinköltségeinket is fedezi – részletezi a mezőőrszolgálat vezetője, aki szerint sajnálatos, hogy a törvények értelmében a mezőőrök hatásköre nagyon korlátozott. Fényképeket készíthetnek, jegyzőkönyveket írhatnak ugyan, dokumentálhatnak, értesíthetik a rendőrséget is, ha bűncselekményt észlelnek, de ennél többet sajnos nem nagyon tehetnek. Az ellopott tárgyakat elkobozhatják, de kizárólag akkor áll módjukban megállítani az elkövetőket, ha tetten érik őket. Nincs joguk sem igazoltatni, sem ott tartani senkit a helyszínen. Éppen ezért a még hatékonyabb eredmények eléréséhez a mezőőrszolgálat koordinátora szerint elsősorban nagyobb hatáskörökre lenne szükség, amiket a törvények módosításával lehetne szavatolni számukra, ugyanis a jelenlegi jogszabályok alapján rendkívül szerény a lehetőségeik tárháza.

### Mezőőrszolgálat-telefonszámok

Koordinátor: 062-76-19-20  
Felsőhegy: 062-76-09-42  
Tomnyos: 062-76-09-44  
Bogaras: 062-76-18-23  
Kevé: 062-76-12-41

Mákos-Sárgapart: 062-76-19-15  
Orompart-Adahatár: 062-76-18-97  
„Uprava” terület: 062-76-19-69  
Nagyréti-Kisréti-Pána: 062-76-19-22  
Felsőhegy és Zenta között: 062-76-11-99



Az állandó felügyelet miatt jelentősen csökkent a lopások aránya a földeken